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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

В останні роки приділяється значна увага багатоплановому 
науковому висвітленню проблем розвитку програм формату реаліті-шоу 
в медійному просторі. Однак, незважаючи на значну кількість 
публікацій з цього приводу, й досі в науковому доробку немає 
цілісного дослідження різновидів, типологічних пріоритетів й 
особливостей функціонування проектів реального телебачення. 

Загально прийнятою характеристикою реаліті прийнято вважати їх 
багатогранність, нестандартність, мультижанровість, гнучкість і 
постійну здатність до видозмін. Тому питанням розробки класифікації 
основних різновидів реаліті приділяли увагу С. Мюррей, А. Хілл, А. 
Нільсон, Л. Вейбула, Р. Набі, Д. Дзюба, О. Невмержицька, Є. Гуцал. 
На підставі наукових напрацювань дослідників автор запропонував 
свій варіант класифікації реаліті телебачення.  
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Вперше термін «реаліті-шоу» використали на початку 1980-х років для 
опису програм нового типу, в яких були розмиті межі між правдою і 
вигадкою. Широко термін почав вживатися з 1999-х років, коли програми 
цього жанру стали ретранслюватись на міжнародному рівні. 

Тоді ж, з кінця 90-х років минулого століття на шпальтах газет і 
журналів активно обговорюється тема телепродукту. 

Передісторією сучасних реаліті програм прийнято вважати 
радіопередачу «Прихований мікрофон», що стала виходити у 
Великобританії 1947 р. Її автор, Аллен Фант, поставив за мету створити 
програму, «яка би просто записала красу повсякденної розмови» 
Реалізація задумів Фанта стала можливою завдяки технічному прогресу, 
коли на ринку з’явився переносний мікрофон (вагою 12 кг). Цей пристрій 
давав можливість працювати за межами студії звукозапису [3]. 

Реаліті – це великий світ, в якому розважати і радувати людей можна 
неочікуваними поворотами. Це інструмент, форма існування характерів в 
запропонованих обставинах. Нічого, окрім телебачення, не дає 
можливості спостерігати за процесами в їх реальному розвитку в часі і в 
багатогранності тих поворотів, що пропонує життя. Реаліті-шоу – це 
квінтесенція телебачення. Тут наддостовірність і відсутні звичні 
міфологічні структури, авторське стороннє осмислення, контроль, який 
завжди є в серіалах, в кіно тощо. Тут ніхто не вчить чужих слів. Тут 
відсутні «реальні інсценівки», які використовуються в інших 
телепроектах [2]. 

Виробникам телеканалів варто усвідомити важливість нової 
парадигми сучасного телебачення, що програмам реаліті-шоу належить 
переглянути свої культурні і професійні вектори з метою залучення 
аудиторії, не тільки національної, а й глобальної. Оскільки в сучасний 
цифровий вік парабола поширення телевізійних програм змінилася – при 
дефрагментації на національному рівні вона збільшується за рахунок 
залучення глобальної аудиторії (просторовий і економічний вектори ТБ). 
Тільки тим програмам, в тому числі реаліті-шоу, буде забезпечена 
глобальна траєкторія поширення, основою яких стануть культурологічні 
теми, універсальні морально-етичні цінності.  

Основний баланс сучасної телевізійної картини – квазіінформаційні і 
парановинні програми, інфотеймент і засилля реального телебачення. 
Відома дослідниця реального телебачення Лора Гріннстаф вказує на те, 
що елементи реаліті сьогодні присутні практично на всіх видах 
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телепрограм – в кримінальних, юридичних, гумористичних, ток-шоу і 
навіть у випусках новин. 

Втім, на сьогодні серед дослідників жанру реаліті-шоу немає єдиної 
думки щодо його типології. 

Виявлення й аналіз існуючих типів, класифікацій програм реаліті дає 
підстави говорити про їх поширення і чисельність. Разом з тим, межі чи 
відмінності між типами програм не є чітко окресленими, а сама група 
формату реаліті не відрізняється сталістю. Переважна більшість програм 
реаліті за своїми ознаками впритул підходить до ознак таких 
розважальних телепрограм, як телеігри. Тут можна погодитися з 
твердженням дослідниці Н. Овсянникової, що: «телеігри і реаліті-шоу – 
це найбільш близькі між собою жанри, реаліті проекти своїм корінням 
йдуть від телевікторин» [1]. 

За результатами досліджень, реаліті-шоу є найпоширенішим типом 
програм на вітчизняному телевізійному просторі, вона займала 21% 
усього праймтайт контенту (станом на 2021 р.). За результатами звітів 
ТОП-50 популярних програм усіх українських каналів, на реаліті шоу 
припадає одна десята частина, майже половина з них отримує перші п’ять 
місць цього рейтингу. 
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